

Осуществление активной инвестиционной политики, направленной на ускорение процессов модернизации, технического и технологического обновления действующих производств, создание новых производственных мощностей, строительство и реконструкцию инфраструктурных объектов, обеспечило за девять месяцев рост объемов капитальных вложений и строительных работ на 9,8 процента.

Реформы, основанные на лучшей мировой практике

■ По случаю 20-летия Конституции Республики Узбекистан председатель группы по межпарламентскому сотрудничеству с Узбекистаном Сейма (парламента) Латвии Александр Саковскис поделился мнением о нынешнем развитии нашей страны:

- Успешное развитие Узбекистана во всех сферах было бы невозможно без Конституции страны, в которой заложены основные принципы и нормы становления современного государства и общества.

Яс большим интересом слежу за претворением в жизнь пяти принципов Президента Ислама Каримова, "узбекской модели" развития, признанной многими ведущими государствами мира. В Узбекистане осуществляются глубоко продуманные реформы, которые основаны на лучшей мировой практике, отвечают интересам граждан страны.

Главные принципы этой модели - главенство экономики над политикой, верховенство закона - свидетельствуют о том, что в Узбекистане создана мощная правовая база, которая на деле доказывает стремление народа страны сделать свою Родину еще лучше.

На мой взгляд, у вас есть чему поучиться. Особо хотел бы отметить тот факт, что царящие в стране толерантность, межнациональное и межконфессиональное согласие являются примером для других государств. И в этом я убедился во время визита в Узбекистан. Это очень важно, когда Конституция и ее гарант в лице главы государства стоят на страже завоеваний независимости, способствуют дальнейшему продвижению страны по пути прогресса и процветания.

Хочу особо подчеркнуть, что выдвинутая Президентом Узбекистана Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране дает основания по-новому взглянуть на происходящие реформы, понять мировоззрение народа и порадоваться его успехам. Она определила новые рубежи развития страны и повышения качественного уровня проводимых преобразований. Думаю, что парламентарии Узбекистана и Латвии своей деятельностью внесут достойный вклад в дальнейшее укрепление двусторонних отношений между нашими странами.

В заключение хотел бы поздравить весь народ Узбекистана с 20-летием Конституции и пожелать ему процветания, благополучия и всего самого наилучшего.

Мир о нас

Из рук риштанских мастеров



■ Традиции гончарного дела в Риштанском районе Ферганской области уходят своими корнями глубоко в века. И сегодня эти изделия высоко ценятся и пользуются повышенным спросом среди населения. Изящную фарфоровую посуду, ориентируясь на опыт мастеров, выпускает ООО "SIMAX F+Z".

По словам руководителя общества с ограниченной ответственностью Мирзоахмада Исмаилова, с первых дней деятельности была поставлена задача производить красивую и качественную продукцию. Для этого были привлечены лучшие мастера по росписи и дизайнеры, которые создают новые мотивы и сюжеты для изготавливаемых здесь пил, ляганов и другой национальной посуды. Полюбоваться этой красотой может каждый желающий, посетив специальный выставочный зал при предприятии.

Особое внимание уделяется качеству продукции. Она производится на основе местного сырья. Это позволило войти в Программу локализации и воспользоваться льготами, предоставляемыми ею. Но изготовить фарфор - очень кропотливое дело, которое помимо использования хорошего сырья, также требует от 80 работников, занятых в производстве, опыта и мастерства.

На посуду в национальном стиле спрос регулярно растет. И не только в Узбекистане. Красивая и изящная фарфоровая посуда покорила бизнесменов Казахстана и России, заинтересованных в ее поставке. А настоящим признанием стало получение золотого приза на Международном саммите качества, ставшего также свидетельством плодотворного труда коллектива.

Фото Тохиржона Хамракулова.

Работница Хавасхон Отабоева.

ДЕНЬ СТРАНЫ

По сообщениям корреспондентов "ПВ" и УзА

У женщин особое место в обществе

И металл требует красоты

Продукция из местного сырья

Каскад прудов для фермеров



Отмечены лучшие проекты

Граница определяется четко

Библиотека для всех и каждого

Социальная значимость смотра-конкурса

Неповторимый праздник файтеров

Сонаты отечественных композиторов

Созвездие исполнителей фольклорной музыки

Созвездие исполнителей фольклорной музыки

Созвездие исполнителей фольклорной музыки

Вкусный праздник

■ В Самарканде прошел городской этап традиционного конкурса на лучшие хлебобулочные и кондитерские изделия, а также блюда национальной кухни.

В "Хлебной" номинации были широко представлены самые популярные образцы знаменитых на весь мир самаркандских лепешек, а также продукция промышленных предприятий - батоны, булочки, рогаляки. Всего продемонстрировано более ста наименований ароматных сладких изделий.

Оживленный интерес у гостей конкурса вызвали торты, пирожные и другая выпечка, представленные самаркандскими кондитерами. В преддверии новогодних праздников десятки производителей сладкой продукции получили заказы от горожан.

Кульминацией конкурсного дня стала демонстрация национальных блюд. На суд жюри наряду с традиционными лакомствами были представлены новинки, приготовленные по авторским рецептам самаркандских повара.

Победители конкурса награждены дипломами и получили право на участие в областном финале.

А. Ринатов.

В рамках месячника

■ Согласно постановлению Кабинета Министров Республики Узбекистан в январе проводится месячник пожарной безопасности.

Управлением пожарной безопасности УВД Кашкадарьинской области в этом направлении осуществляются последовательные мероприятия.

Изучено противопожарное состояние 190 предприятий, хозяйств и организаций. В ходе этих мероприятий на предприятиях и в организациях проведено 184 встречи, организовано 273 уголка пожарной безопасности. В отношении 34 руководителей организаций, нарушивших требования пожарной безопасности, приняты административные меры.

Проведена проверка противопожарного состояния чердаков и подвалов 15142 домов, 237 многоквартирных

домов. Также проверены 310 газораспределительных станций, 248 трансформаторов на территории махаллей и товариществ частных собственников жилья, выявленные недостатки своевременно устранены.

Ф. Холирзаев.

Корр. УзА.

Детали для машин

■ Недавно к производству комплектующих деталей, узлов для завода "GM Uzbekistan" приступило ООО "Narin mechanical plant" Нарынского района.

На новом предприятии трудоустроились свыше 50 сельчан. Здесь производят 73 наименования продукции для автомобилей "Спарк", "Матиз", "Дамас".

Руководитель ООО Бахадир Журавев отметил, что в будущем году планируется запустить еще один цех - по производству пяти видов велосипедов для детей и взрослых.

Ойбек Ортиков.

Соб. корр. "Правды Востока". Наманганская область.

Запасы - до новых урожаев

■ В Джизакской области на хранение в зимне-весенний период заложено 4500 тонн картофеля, 3700 тонн лука, три тысячи тонн фруктов, а также 19 тысяч тонн другой плодоовощной продукции.

На их закупку коммерческими банками были выделены кредиты в размере 678 миллионов сумов. Задача заготовителей - сохранить всю запасенную продукцию в надлежащем виде. Думается, проблем в этом вопросе не будет - все хранилища подготовлены.

Мероприятия по подготовке хранилищ к сезону были проведены в рамках адресной программы на 2012 год, утвержденной Кабинетом Министров республики. Часть из них построена, а имеющиеся - реконструированы или модернизированы. К их числу можно отнести хранилища ООО "Улуг Жамшид" в Пахтакорском, фермерского хозяйства "Алибий Жума-нов" в Галаярском, а также ООО "Эркин" в Джизакском районах.

В ближайшие годы в области предполагается дополнительно построить и ввести в строй хранилища общей вместимостью 7900 тонн плодоовощной продукции.

Мукумбой Исмаилов.

Джизакская область.

За строкой указа

Молодежь идет в бизнес

■ Частное предпринимательство и малый бизнес играют важную роль в формировании структуры экономики. Они всегда идут в ногу с быстро меняющимися рыночными запросами, позволяют создавать новые рабочие места и повышать тем самым доходы населения.

Учитывая это, все большее значение в условиях Узбекистана приобретают трудоустройство выпускников профессиональных колледжей в этом секторе, а также открытие ими своего дела. Простор для частной инициативы открывает внушительная законодательная база, в том числе Указ Президента "О дополнительных мерах по вовлечению выпускников образовательных учреждений в предпринимательскую деятельность" от 28 июля 2010 года.

Создание в нашей стране надежных правовых основ защиты прав и интересов субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, предоставление им льгот и преференций открывают широкие возможности для их развития. В частности, приняты законы Республики Узбекистан "О гарантиях свободы предпринимательской деятельности", "О частном предприятии" и другие. Государственная поддержка сферы позволила увеличить ее долю в ВВП - в 2000 году на малый бизнес приходился 31 процент, а сегодня - свыше 52.

Это вполне соответствует общемировым показателям и способствует ускоренному росту экономики, улучшению ситуации с занятостью. Так, в Германии, Финляндии, Норвегии, Швеции почти 70 процентов имеющих рабочих мест создано в малом бизнесе.

Потому руководство Узбекистана уделяет повышенное внимание развитию сферы, в том числе благодаря привлечению выпускников колледжей. Это составляющая масштабной работы по трудоустройству всех молодых кадров по полученной специальности, постоянно стоящей на общенациональной повестке дня. Надежную законодательную базу для этого заложил Указ Президента "О дополнительных мерах по вовлечению выпускников образовательных учреждений в предпринимательскую деятельность" от 28 июля 2010 года. Дает свой эффект и заключение трехсторонних договоров между колледжами, выпускниками и организациями реального сектора.

Вы подписались на «Правду Востока»?



Подписаться можно в любом отделении связи, а также непосредственно в редакции газеты. Индекс 178

Презентация достижений за годы независимости

■ В Клубе путешественников Брюсселя состоялась презентация Республики Узбекистан, организованная дипломатической миссией нашей страны в Бельгии при содействии бельгийских граждан, побывавших в качестве туристов в Узбекистане.

Собравшиеся были ознакомлены с историей и современным развитием, достижениями нашей страны за годы независимости, а также богатым туристическим потенциалом.

Отмечалось, что развитие сферы туризма является одним из приоритетных направлений государственной политики. За прошедшие годы в республике проделана огромная созидательная работа по сохранению и реставрации бесценных исторических памятников культуры и архитектуры, многие из которых вошли в Список Всемирного наследия ЮНЕСКО.

Профессор Жан-Поль Лауреверс провел презентацию "Узбекистан - культурный перекресток Великого шелкового пути" и поделился богатыми впечатлениями от поездки в Узбекистан в сентябре этого года. По его словам, в ходе путешествия он посетил Ташкент, Самарканд, Шахрисабз, Бухару и Хиву. Бельгийский ученый высоко оценил внимание, которое государство уделяет вопросам сохранения и реставрации многочисленных уникальных историко-архитектурных памятников Узбекистана. Яркие впечатления у него вызвали гостеприимство, общительность и доброжелательность нашего народа.

Ж.-П. Лауреверс рассказал, что сегодня в стране ведутся широкомасштабные работы по градостроительству, создано много скоростных автострад, между Ташкентом и Самаркандом курсирует высокоскоростной электропоезд "Афросиоб".

В ходе мероприятия участником был продемонстрирован документальный фильм, посвященный достижениям Республики Узбекистан за годы независимости.

В беседе с корреспондентом ИА "Жахон" супруга профессора Мари Лауреверс, сопровождавшая его в поездке, отметила, что "Узбекистан - это очаровательная страна, посетить которую хочется обязательно и вернуться сюда еще раз, соприкоснуться с древней историей, богатой культурой, удивительной природой".

Участница презентации Мари-Жан Майяр отметила, что много читала об истории Средней Азии, Великом шелковом пути, богатой культуре этого края.

- Следующей весной я обязательно поеду в Узбекистан, являющийся главным культурно-историческим центром Великого шелкового пути, - сказала она.

ИА "Жахон".

Год семьи



Чей проект привлекательнее

В столице состоялось торжественное мероприятие, на котором были объявлены победители конкурса "Самый лучший проект семейного бизнеса", организованного ОАКБ "Микрокредитбанк".

Забора и поддержка, которые оказываются государством развитию и росту семейного бизнеса, направлены на стимулирование предпринимательской деятельности и создание новых рабочих мест.

принимательства за одиннадцать месяцев оказано микрофинансовых услуг на 190,5 млрд сумов. Благодаря этому было создано более 98 тысяч новых рабочих мест.

В нынешнем году, объявленном по инициативе главы государства Годом семьи, многое делается в этом направлении коммерческими банками.

Объявленный банком конкурс стал хорошей возможностью заявить о себе и проявить свой потенциал.

Женщины-ученые всегда в почете

В столице прошло собрание, посвященное деятельности Ассоциации женщин Узбекистана "Олимпиа".

Председатель Ассоциации женщин Узбекистана "Олимпиа" Р.Муртазаева, министр высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан Б.Ходиев, директор Центра изучения общественного мнения "Ижтимоий фикр" Р.Убайдуллаева, председатель Совета Федерации профсоюзов Узбекистана Т.Нарбаева, ректор Национального университета Узбекистана имени Мирзо Улугбека Г.Мухамедов и другие отметили, что под руководством Президентки Ислама Каримова приоритетное значение уделяется вопросам развития науки, совершенствования деятельности научных учреждений в соответствии с требованиями времени, претворения в жизнь

передовых инновационных идей и технологий. В этом процессе особое внимание уделяется поддержке деятельности женщин и девушек, связавших свою жизнь с наукой, созданию необходимых условий и возможностей для их плодотворных исследований.

Бизнес малый - вклад большой

Красота в металле

Идея создания цеха по изготовлению металлоконструкций у предпринимателя Бахадюра Худайбергенова возникла в тот момент, когда нужно было установить решетки на окна строящегося дома.

Стандартные изделия его не устраивали, и он специально поехал в Ташкент, чтобы заказать изящные и оригинальные конструкции.

Сегодня ООО "Айдын аула" - одно из ведущих предприятий региона по изготовлению почти тридцати видов металлоконструкций.

Владислав Новицкий. Соб. корр. "Правды Востока". Каракалпакстан.

сто заняла Нозира Мирахмедова - руководитель семейного предприятия "Фаол захматкаш" по выпуску хлебобулочных и кондитерских изделий, что расположено в Гулистанском районе Сырдарьинской области.

На мероприятии также были награждены самый молодой семейный предприниматель, семейный предприниматель, создавший наибольшее количество рабочих мест, и оказывающий лучшие семейные сервис-услуги.

Актуальный вопрос

В Андижане состоялся семинар на тему "Трудоустройство населения - фактор благосостояния".

С начала года в городе создано более 9,2 тысячи новых рабочих мест, - говорит директор Андижанского городского центра содействия занятости и социальной защиты населения Д.Усмонова.

Ориентир на местное сырье

В Наманганской области более 140 предприятий работают на местном сырье. Это заметно сказывается на себестоимости выпускаемой продукции.

В настоящее время в области 95 предприятий занимаются производством хлопчатобумажных, шелковых тканей, нетканых материалов, 34 - кондитерских изделий.

Отрадно, что за последние два года ряд "текстильных" районов пополняется. Мингбулакский район - один из основных поставщиков хлопка, бахчевых в области.

Масрур Нурмухамедов. Ферганская область.

Молодежь идет в бизнес

При этом в расчет берется ситуация на рынке труда. Маркетинговые исследования позволяют утверждать, что особый интерес частного капитала вызывает сфера сервиса и обслуживания.

Другой важной составляющей в решении проблемы является выделение коммерческими банками льготных кредитов для выпускников колледжей - стартового капитала для открытия своего дела.

Благодаря усилиям государства из года в год повышается и активность молодежи в сфере предпринимательства. В частности, в 2008/2009 учебном году из 332,3 тысячи выпускников системы среднего специального, профессионального образования на малых предприятиях и в микрофирмах стали работать 23,3 процента.

Одил Абдурахманов. Начальник управления Центра среднего специального, профессионального образования Республики Узбекистан.

Ярмарка вакансий

Десяти предприятий разных форм собственности, фермерские хозяйства, а также учреждения, работающие в системе здравоохранения, приняли участие в прошедшей в Пскентском районном профессиональном колледже сельского хозяйства ярмарке вакансий, организованной районными хокимиятом и управлением по труду и социальной защите населения.

В нынешнем году это уже четвертая подобная ярмарка. В районе действует программа по созданию новых рабочих мест, поддержке малого бизнеса, что приносит свои результаты.

Из прудов рукотворных

В Ферганской области на современную индустриальную основу переводится рыбодоводство. Число фермерских хозяйств, занятых этим прибыльным промыслом, достигло 120. Это на 40 больше, чем два года назад.

Ирригаторы Бешарьского района перешли на фермерское хозяйство "Омад", "Урокбойота", "Якубыли" и "Бешарь балык", новый каскад прудов для выращивания мальков. Здесь на 15 километрах параллельно осуществлена капитальная очистка водосбросов, установлены гидранты с автоматическим управлением для распределения воды, углублены водоемы.

По проекту развития планируется создание еще 33 малых рыбхозов на площади 135,3 гектара, где будут выращивать свыше 500 тысяч мальков.

Соб. корр. "Правды Востока". Наманганская область.

Новости

Впереди - широкие перспективы

В столице состоялась конференция, посвященная деятельности Фонда Президента Республики Узбекистан "Истеъдо" по повышению квалификации перспективных молодых педагогов и научных кадров.

Внедрение современных педагогических технологий, ИКТ в учебный процесс сегодня является актуальной задачей в деле повышения качества обучения подрастающего поколения.

Такая возможность есть практически у каждого желающего. Для учителя открыты курсы дистанционного обучения, созданные в сотрудничестве с ведущими учебными заведениями мира.

Говоря о достижениях фонда, специалисты отметили начало тесного сотрудничества с Мичиганским государственным университетом. С ним в целях обмена опытом в этом году была проведена видеоконференция по направлению "Медицина, здравоохранение и фармакология".

Также особое внимание было уделено обсуждению вопросов многоуровневой системы повышения квалификации. Специально для педагогов-специалистов туристической отрасли, гостиничного бизнеса и сервиса на первом этапе были организованы семинары-тренинги.

Регина Мавлютова.

Актуальный вопрос

В Андижане состоялся семинар на тему "Трудоустройство населения - фактор благосостояния".

С начала года в городе создано более 9,2 тысячи новых рабочих мест, - говорит директор Андижанского городского центра содействия занятости и социальной защиты населения Д.Усмонова.

В ходе мероприятия отмечалась необходимость постоянного внимания вопросам трудоустройства представителей малообеспеченных слоев населения, инвалидов и женщин, развития семейного предпринимательства и надомного труда, обеспечения работой выпускников в соответствии с их специализацией, регулярного проведения ярмарок вакантных рабочих мест.

Ярмарка вакансий

Десяти предприятий разных форм собственности, фермерские хозяйства, а также учреждения, работающие в системе здравоохранения, приняли участие в прошедшей в Пскентском районном профессиональном колледже сельского хозяйства ярмарке вакансий, организованной районными хокимиятом и управлением по труду и социальной защите населения.

В нынешнем году это уже четвертая подобная ярмарка. В районе действует программа по созданию новых рабочих мест, поддержке малого бизнеса, что приносит свои результаты.

Специфика Пскентского района такова, что здесь активно развивается производство строительных материалов, сельскохозяйственной продукции, на подьеме сфера обслуживания населения.

Сергей Мутин. Ташкентская область.

Из прудов рукотворных

В Ферганской области на современную индустриальную основу переводится рыбодоводство. Число фермерских хозяйств, занятых этим прибыльным промыслом, достигло 120. Это на 40 больше, чем два года назад.

Ирригаторы Бешарьского района перешли на фермерское хозяйство "Омад", "Урокбойота", "Якубыли" и "Бешарь балык", новый каскад прудов для выращивания мальков.

По проекту развития планируется создание еще 33 малых рыбхозов на площади 135,3 гектара, где будут выращивать свыше 500 тысяч мальков.

Масрур Нурмухамедов. Ферганская область.

